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Ortsteilrat Hochheim Erfurt, 05.09.2013 

OR HOH/007/2013  
 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Hochheim am 02.09.2013 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Am Angerberg 25, 99094 

Erfurt-Hochheim  

Beginn:  

 

18:26 Uhr 

Ende: 

 

20:05 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Hartmann 

Schriftführer/in: Frau Lange 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 3. Einwohnerfragestunde  

 4. Ortsteilbezogene Themen  

 4.1. Parksituation / Aufstellung von Pollern in der Straße "Am 

Bache" 

 

 5. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

24.06.2013 

 

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung 

für den Verein Ökumenische Kirmes Hochheim e.V. ent-

sprechend § 17 (Unterstützung der Vereinstätigkeit) - 

Zusatz zum Beschluss 1140/13 

1554/13 

 7. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

Auf Antrag des Ortsteilbürgermeisters wird der Tagesordnungspunkt: "Einwohnerfrage-

stunde" vorverlegt. Die Reihenfolge ändert sich entsprechend. Die Tagesordnung wird mit 

der Änderung der Reihenfolge einstimmig genehmigt 

Erweiterung der Tagesordnung im Laufe der Sitzung um folgenden Tagesordnungspunkt: 

6.1 Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung für den Verein 

 Ökumenische Kirmes Hochheim e.V. entsprechend § 17 (Unterstützung der 

 Vereinstätigkeit) – Zusatz zum Beschluss 1140/13 

Der erweiterten Tagesordnung stimmen die Mitglieder des Ortsteilrates einstimmig zu. 

bestätigt Ja 10  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 3. Einwohnerfragestunde  

Zur Einwohnerfragestunde sind 3 Zuhörer anwesend. 

Auf Antrag des Ortsteilbürgermeisters wird das Anliegen (Nutzung eines Grünstreifens im 

Wachsenburgweg) des einen Bürgers, in der nichtöffentlichen Sitzung behandelt. 

Durch eine weiter anwesende Bürgerin wird die schlechte Internetverbindung im Ortsteil 

Hochheim angesprochen und kritisiert. Sie legt dem Ortsteilbürgermeister den dazu von 

ihr gemachten Schriftverkehr vor. In diesem Zusammenhang wird auch eine durch die 

Stadtverwaltung Erfurt gemachte Bedarfsermittlung zur DSL-Verfügbarkeit in den Ortstei-

len erwähnt. 

• In Bezug der Bedarfsermittlung soll eine Anfrage an das zuständige Amt für Wirtschafts-

förderung gemacht werden. 

 

 4. Ortsteilbezogene Themen  

 4.1. Parksituation / Aufstellung von Pollern in der Straße "Am 

Bache" 

 

Dieser Tagesordnungspunkt entfällt. 

 

Auf Grund eines dienstlichen Termines verabschiedet sich Frau Stange. 

 

 5. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

24.06.2013 

 

Die Niederschrift über die öffentliche Sitzung vom 24.06.2013 ist den Ortsteilratsmitglie-

dern mit der Einladung zugestellt worden. Zur Niederschrift werden keine Änderungsan-

träge gestellt. Die Niederschrift wird einstimmig bestätigt. 

bestätigt Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
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 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung 

für den Verein Ökumenische Kirmes Hochheim e.V. ent-

sprechend § 17 (Unterstützung der Vereinstätigkeit) - 

Zusatz zum Beschluss 1140/13 

1554/13 

Beschluss: 

Zusätzlich zum Beschluss 1140/13 vom 24.06.2013 werden dem Verein Ökumenische Kir-

mes Hochheim e.V. finanzielle Mittel in Höhe von 800,00 EUR zur Vorbereitung und Durch-

führung der diesjährigen Kirmes zweckgebunden für Genehmigungen, Darsteller, Blumen 

und Dekoration bewilligt. 

beschlossen Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0 

 

 7. Informationen  

Nachstehende Sachverhalte werden durch den Ortsteilbürgermeister und den Mitgliedern 

des Ortsteilrates angesprochen bzw. werden darüber informiert: 

- geplanter Gehbahnbau "Am Holzberg" 

Die Maßnahme "Gehbahnbau – Am Holzberg" wird durch den Ortsteilrat zuge-

stimmt. Der Ortsteilrat möchte aber wissen, wie breit die Straße dann noch ist und 

ob die Zufahrt zu den anderen Anliegern gewährleistet ist. 

- Zu Schwerpunkten im Bereich Straßen und Gehwege soll am Montag, den 

23.09.2013 um 16:00 Uhr (vor der Ortsteilratssitzung) eine Ortsteilbegehung mit 

dem Straßenmeister stattfinden. 

- Da die Winzerstraße noch immer voll gesperrt ist, erfolgt der Umleitungsverkehr 

u.a. über den Hochheimer Platz. Auf Grund dieses erhöhten Verkehrsaufkommens 

beantragt der Ortsteilrat die Wiederherstellung des schon einmal vorhandenen 

Fußgängerüberweges mit entsprechender Beschilderung und Kennzeichnung. 

- Durch den Ortsteilbürgermeister wurde für die Poststraße ein vorläufiger Fußgän-

gerüberweg beantragt. 

- In Bezug der gesperrten Winzerstraße wird weiterhin beantragt, dass die dafür als 

festgelegte Umleitungsstraßen in den Beräumungsplan des Winterdienstes aufge-

nommen werden. 

- Die Stadt ordnete Bürgern Wahllokale zu, die bis zu 1500 Meter weit weg liegen, 

obwohl direkt vor der Haustür oder gar im Haus selbst ein Wahllokal ist. Das betrifft 

einen Teil der Einwohner der Wartburgstraße, diese müssen zur "Lebenshilfe" (wel-

che sich in der Straße Am Bache befindet) und einen Teil der Einwohner der Straße 

Am Bache, diese müssen in die Wartburgstraße. 

- In Auswertung der diesjährigen Hochwasserlage und Starkniederschläge ist eine 

dezentrale Sandsackbevorratung geplant. Die für die Selbsthilfe der Bürger vorge-

sehenen Sandsäcke sollen in den betroffenen Ortsteilen eingelagert werden. Eine 

Nutzung von Feuerwehrhäusern zur Einlagerung der Sandsäcke ist nicht vorgese-

hen. 

•Der Ortsteilrat teilt hierzu mit, dass eine Einlagerung der Sandsäcke im Schuppen 

der Ortsteilverwaltung Hochheim, Am Angerberg 25 erfolgen kann.   

 

gez. Hartmann gez. Lange 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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